

# 深圳市各民族代表人士主题活动举行

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 袁玲）近日，“榴光筑愿·踏歌同行”深圳市各民族代表人士主题活动在光明区石榴籽公园举办。活动以实际行动践行“中华民族一家亲”，共绘民族团结“同心圆”，为鹏城大地增添一抹温暖而坚定的团结色彩。

三月的春风染绿湖畔，石榴籽公园的“榴心林”里，大家挥锹培土的身影与湖光山色相互映衬，有的弓身扶正树干，有的弯腰夯实土层，“扶树需正，填土务实”，伴随铁锹入土的沙沙声，一棵棵石榴树稳稳扎

根在这片沃土上。现场欢声笑语此起彼伏，各族同胞一边植树，一边交流着植树心得，氛围其乐融融。紧接着，在众人热切的目光聚焦下，“榴心林”正式揭牌。大家纷纷来到景观石两侧打卡合影，这温馨美好的瞬间，成为铸牢中华民族共同体意识的生动体现。

随后，大家沿着环湖廊桥开启一段别具意义的“齐心行”，沿途一块块精心设计的主题展板吸引众人驻足欣赏。展板融合前沿AI技术，将“深圳地标、56个民族数字人、特区发展历程介绍”等元素融为

一体，以沉浸式的体验，带大家一同重温深圳经济特区建立45年来的璀璨足迹。

在石榴籽公园的广场上，各族同胞们身着绚丽多彩的民族服饰，环绕着中国地图，围成一个象征团结的大同心圆。随着《同行的人》熟悉的旋律响起，大家不自觉地哼唱起来，挥舞着手中的小红旗，脸上洋溢着自豪与喜悦。

大家还走进依波钟表文化博物馆，深度感受深圳本土品牌的创新历程与文化积淀。

## 市工商联组团赴澳门参加环保论坛

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，深圳市工商联带队赴澳门参加2025年澳门国际环保合作发展论坛及展览（简称2025MIECF），推动3个合作签约，总意向签约金额达2400万元。

此次深圳市工商联组团观展推动18家深圳企业进行前期商务配对，通过线上线下的方式开展合作洽谈69场次。截至3月28日，广东云碳技术发展集团有限公司、深圳中科环保产业发展有限公

司、深圳市龙华区环境保护产业协会3家单位实现合作签约。

期间，深圳市工商联代表团还就今年将在澳门举办的第18届世界华商大会事宜，与澳门中华总商会进行交流，并前往澳门369合伙小镇进行考察调研，了解澳门创业孵化基地运营情况，双方就深澳经贸合作达成多项共识，后续将携手推动两地科创企业互访交流，融合发展。

## 福田组织宗教活动场所座谈

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 朱倩微）近日，福田区召开2025年第一季度宗教活动场所交流座谈会，深入学习习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神 and 全国两会精神，集体学习《广东省寺观教堂和其他固定宗教活动处所区分标准及设立登记实施办法》等政策法规，通报2025年第一季度全区宗教领域安全生产情况。各场所负责人围绕“系统推进我国宗教中国化，加强宗教事务治理法治化”等进行交流发言。

会议明确，将2025年定为福田区“宗教活动场所制度建设提升年”，按照《宗教事务条例》及其配套政策法规，推动全区宗教活动场所进一步健全完善人员、财务等各项制度，支持宗教界开展全面从严治教，健全长效管理机制，不断提升福田区宗教工作法治化水平。

## 市新联会赴大鹏开展文旅发展交流

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，深圳市新联会组织新阶层代表人士赴大鹏新区开展文旅“出圈”发展主题交流活动，通过走访调研和企业家座谈分享，探索文旅产业创新发展新路径。

大家前往享有“山海隐逸栖居”美誉的丹枫凯丽度假村和位于大鹏半岛的名马轩度假庄园参观调研。座谈会上，与会人员围绕如何打造大鹏文旅IP、实现出圈效益展开热议，从品牌塑造、产业创新、数字营销等角度提出多

维创新路径。

新阶层代表人士还结合自身成长故事、市场经济环境和企业发展方向展开深入交流。大家表示，要结合区域山海资源与文化底蕴，打造差异化文旅IP矩阵；要善用新媒体强化品牌声量，塑造“山海鹏城”国际化形象；要创新跨界联动模式，以“出圈、出彩、出新”为目标，培育“文旅+”生态旅居产品新增长点，通过场景创新激活消费动能，让人气聚起来、商气汇起来。

## 罗湖区新联会学习两会精神

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，罗湖区新联会在深圳市互联网产业园新的社会阶层人士统战工作实践创新基地召开传达学习贯彻全国、省、市、区两会精神专题会议。

会上，罗湖区党代表、罗湖区新联会监事长、党支部书记杜军作“学习习近平总书记在民营企业座谈会最新讲话‘发挥新阶层作用’专题分享；深圳市人大代表、罗湖区新联会会长吴清标作“深学两会精神 践行时代使命”专题分享；罗湖区政协委员、罗湖区新联会执行会长兼秘书长黎岷围绕“全国、省、市、区政协会议精神学习”，深入阐释罗湖区“三力三区”等战略目标的深刻内涵。

在交流环节，与会人员结合自身工作实际畅谈学习体会，纷纷表示，今后将以更高的政治站位和更强的责任担当，积极投身罗湖经济社会建设。

## 前海宝安企业组团赴新加坡揽才



活动现场。主办方供图

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，宝安区人力资源局携13家前海、宝安重点企业，依托宝安海归岛新加坡海外联络站，分别在新加坡国立大学、南洋理工大学举办2025年“百万英才汇南粤”前海—宝安国际人才春季就业双选会（新加坡站）。

双选会聚焦深圳市战略性新兴产业发展需求，遴选60余个高含金量岗位，包含雾化科技、机器人算法、新能源、智能制造等专业领域，高度契合新加坡高校在工程、计算机科学、材料科学等学科优势。当天，招聘会通过“线上宝安人才园视频连线+线下赴新加坡高校现场招聘”双会场联动模式，吸引200余名海外学子参与，收到100余份高学历人才简历。

此外，活动特别设置粤港澳大湾区人才政策专题推介、宝安海归岛推介环节，全面解读深圳市留学人员创业补贴、宝安区“凤凰英才计划”，以及宝安海归岛为留学人员提供最长36个月免费办公空间及全链条创业支持等政策，助力新加坡国际人才融入粤港澳大湾区发展。

据了解，此次双选会是宝安区充分发挥海归岛新加坡海外联络站的桥梁作用，通过“走出去”引才策略，精准对接新加坡高校与湾区企业需求，实现人才引进从“跨国奔赴”到“跨国融合”的升级。截至目前，宝安海归岛新加坡海外联络站已建立人才库，拥有200余名顶尖海外人才，成功促成20余名顶尖海外学子来深考察，深度对接深圳高新技术企业。

## 民盟龙华总支开展“庆盟生”活动

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 高慧）近日，在民盟成立84周年之际，民盟龙华总支开展“系盟情·庆盟生”系列主题活动，进一步加强盟员的凝聚力，传承和弘扬民盟优良传统，更好地服务社会、助力地区发展。

活动中，盟员们专题学习习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神；走访参观华南实验学校，深刻感受教育创新的力量；前往青年盟员企业深颖数字（深圳）有限公司开展调研，深入了解公司在数字文化创意等领域的技术与服务；联合龙华区中心医院党委及各民主党派龙华区基层党组织开展“同心龙华无偿献血”活动。此外，民盟龙华总支盟员、龙华区中心医院烧伤整形暨皮肤美容科主任刘月明博士还带来《中国式美丽——健康医美》专题讲座。